
 

 

 

 

 

 

 

Deliberações 

REUNIÃO DO CONSELHO GERAL 

19 de novembro de 2021 

 

1. Foi aprovada por unanimidade a ata da reunião de 29 de outubro de 2021 (Anexo I). 

2. Foi deliberado aprovar por unanimidade o Plano de Atividades e Orçamento 2022 da Universidade do Porto, com o 

parecer favorável dos membros externos (Anexo II). 

3. A permuta de terrenos na Asprela entre a U.Porto e a Common Chapter foi aprovada por unanimidade. 

4. Foi aprovada a aquisição ao Município do Porto da parcela triangular, sita na Rua João Allen, adjacente à parcela 

de terreno 33-J, sita na Rua Fonte do Outeiro, com uma área triangular de 65 m2. 

5. Foi ratificada, por unanimidade: 

i. Adesão da FLUP à European Journalism Training Association; 

ii. Participação da FEP no Data CoLaB; 

iii. Participação da FEUP no HyLab CoLab; 

iv. Adesão da FEUP à European Rail Research Network of Excellence; 

v. Adesão da FPCEUP à Rede Nacional E2O Portugal; 

vi. Adesão da FEUP ao Centro de Competências Ferroviário. 

6. Foi ainda renovada a delegação de poderes no Senhor Reitor para aprovar a participação da Universidade do 

Porto em Associações, CoLaB, Redes ou Centros de Competências, com a devida informação ao Conselho Geral. 

7. Foi deliberado aprovar por unanimidade a proposta de calendário das reuniões do Conselho Geral até dezembro 

2022, conforme documento anexo (Anexo III). 

 

Estas deliberações constam da ata que vai ser assinada pelo Presidente e pelo Secretário do Conselho Geral. 

 

 
Vice-Presidente do Conselho Geral 

Juiz Conselheiro José Adriano Souto Moura 

 

 

_________________________________________ 

 

 

Secretário da Reunião 

Juiz Conselheiro José António de Sousa Lameira 

 

 

_________________________________________ 
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Ata 

3.ª REUNIÃO DO CONSELHO GERAL

29 de outubro de 2021 

No dia vinte e nove de julho de 2021, pelas onze horas, reuniu no Salão Nobre da Reitoria da Universidade 

do Porto, sita na Praça Gomes Teixeira, no Porto, o Conselho Geral, tendo estado presentes os seguintes 

membros: Adriano Carvalho, Amândio Rocha Sousa, Ana Gabriela Cabilhas, António Sarmento, Carla Sofia 

Marques da Silva, Fernando Jorge Monteiro, Fernando José Guimarães Freire de Sousa, Hugo Castro 

Mendonça, João Araújo Teixeira, João Moreira de Campos, João Pedro Mendes da Silva, Joaquim Adelino 

Leite Moreira, José Adriano Souto Moura, José António Teixeira, José António de Sousa Lameira, José 

Miguel Neves, Luís Belchior Faia dos Santos, Luís Filipe Antunes, Maria Amélia Cupertino de Miranda, 

Maria de Fátima Marinho, Maria Isabel Dias, Nuno Luís Cameira de Sousa Botelho e Nuno Ferreira. 

A reunião foi convocada pelo Presidente cessante do Conselho Geral com a seguinte ordem de trabalhos: 

1. Tomada de Posse dos Membros Cooptados.

2. Eleição do Presidente do Conselho Geral da U.Porto, nos termos da alínea a) do n.º 1 do artigo 28

dos Estatutos da Universidade do Porto.

3. Aprovação da ata da reunião de 9 de julho de 2021 e concluída a 1 de outubro de 2021.

4. Divulgação do Relatório de Contas Intercalares do 1.º semestre.

5. Proposta de fixação de valores de propinas para o ano letivo 2022/2023.

1.ª parte

Iniciada a reunião com todos os membros presentes, o Presidente cessante do Conselho Geral tomou a 

palavra cumprimentando os novos membros cooptados, aos quais lhes deu a palavra para uma breve 

apresentação pessoal. De seguida, o Presidente designou o Dr. Vítor Silva para secretariar a reunião, 

deixando uma nota para que o Conselho nomeie um secretário de entre os seus membros. 

1. Tomada de Posse dos Membros Cooptados.

Os membros cooptados tomaram posse, por ordem alfabética, na presença do Presidente

cessante do Conselho Geral.

2. Eleição do Presidente do Conselho Geral da U.Porto, nos termos da alínea a) do n.º 1 do

artigo 28 dos Estatutos da Universidade do Porto.
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Relativamente ao ponto 2 da ordem de trabalhos, de acordo com a alínea a) do n.º 1 do artigo 28.º 

dos Estatutos da Universidade do Porto, o Presidente cessante passou a palavra ao Professor 

Fernando Jorge Monteiro para expor o procedimento relativo ao processo de designação do 

Presidente do Conselho Geral. 

O Professor Fernando Jorge Monteiro agradeceu a todos a disponibilidade e deu nota dos vários 

contactos que estabeleceu com todos os membros cooptados. 

O Presidente cessante deu a palavra a todos os cooptados para uma breve apresentação pessoal. 

Posteriormente, procedeu-se à escolha, por votação secreta, do Presidente do Conselho Geral, 

tendo sido eleito, por maioria, com 19 votos a favor, o Presidente do Conselho Geral, Fernando 

José Guimarães Freire de Sousa. 

O Presidente cessante congratulou-se com a eleição do Prof. Doutor Fernando Freire de Sousa e 

desejou-lhe o maior sucesso no seu mandato, para continuar a posicionar a Universidade do Porto 

como uma Universidade sólida e prestigiada.  

De imediato o presidente eleito, Fernando Freire de Sousa, tomou a palavra agradecendo o voto 

de confiança e especial motivo de responsabilidade para o qual espera estar à altura. 

O Presidente cessante do Conselho Geral colocou-se à disposição do Conselho para qualquer 

esclarecimento complementar que venha a ser tido como necessário. Após a sua saída da sala 

fez-se um intervalo. 

O Presidente cessante do Conselho Geral da U.Porto, 

Artur Santos Silva 

__________________________________________ 

2.ª Parte

Vários membros enalteceram o importante trabalho conduzido pelo Presidente cessante do 

Conselho Geral, Doutor Artur Santos Silva, tendo inclusive o Professor João Araújo Teixeira 

proposto um voto de louvor, pelo facto de o Doutor Artur Santos Silva muito ter contribuído para a 

evolução da região Norte  

Nos termos do n.º 1 do artigo 5.º do Regimento do Conselho Geral da Universidade do Porto foi 

nomeado o Juiz Conselheiro José Adriano Souto Moura como Vice-Presidente do Conselho Geral 

da Universidade do Porto, que se manifestou disponível para aceitar o cargo. O Juiz Conselheiro 

pediu a palavra para manifestar o seu agradecimento ao Presidente do Conselho Geral pela 

confiança que lhe foi depositada no exercício deste cargo. 

3. Aprovação da ata da reunião de 9 de julho de 2021 e concluída a 1 de outubro de 2021.

Foi aprovada por unanimidade a ata da 3.ª reunião do Conselho Geral, com a incorporação das

anotações solicitadas pelo Professor Amândio Sousa.



3

O Presidente solicitou que todos os Membros se debruçassem sobre as Comissões definidas no Regimento 

do Conselho Geral deixando à consideração eventuais alterações que pretendam propor e também que 

reflitam sobre a qual ou quais Comissões pretendem pertencer. 

Na segunda parte da reunião esteve presente o Reitor da Universidade do Porto, Prof. Doutor António de 

Sousa Pereira. 

4. Divulgação do Relatório de Contas Intercalares do 1.º semestre.

Foi divulgado o Relatório de Contas intercalares do 1.º semestre, preparado pelos serviços da

Reitoria.

5. Proposta de fixação de valores de propinas para o ano letivo 2022/2023.

O Conselho Geral aprovou por unanimidade a proposta da Reitoria de manutenção das propinas

para os segundos e terceiros ciclos, bem como os valores das propinas para os Estudantes

internacionais e Cursos não conferentes de grau (Anexo I). Relativamente ao valor das propinas

para estudantes nacionais, nos primeiros ciclos e mestrados integrados, o Conselho Geral

aguardará por novas orientações da tutela.

Após agradecer a participação de todos e nada havendo a acrescentar, a reunião foi encerrada pelas treze 

horas, ficando a próxima reunião agendada para dia 19 de novembro pelas 9 horas. De tudo para constar 

se lavrou a presente ata que vai ser assinada pelo Presidente do Conselho Geral e pelo Secretário da 

reunião. 

O Presidente do Conselho Geral da U.Porto, 

Fernando Freire de Sousa 

__________________________________________ 

O Secretário da reunião, 

Vítor Silva 

_________________________________________ 
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